

ИЗМЕНА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 года

№ 13 (10386)

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНИЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.

● КАК СТРОИЛСЯ СРЕДНЕУРАЛЬСК

3-я стр.

● О ЗНАЧЕНИИ ВСЕМИРНОГО ФОРУМА МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ РАССКАЗЫВАЕТ ЧЛЕН ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ ПИСАТЕЛЬ МИХАИЛ КОТОВ

60-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ИДЕТ ДЕВЯТНАДЦАТАЯ НЕДЕЛЯ УДАРНОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЫ, ПОСВЯЩЕННАЯ ДЕВЯТНАДЦАТОМУ ГОДУ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

КАЧКАНАР: НА ФАБРИКЕ ОКАТЫШЕЙ ПЕРВЕНСТВУЕТ В СОРЕВНОВАНИИ СМЕНА В. СОШНИКОВА

ИРБИТ: НА МОТОЦИКЛЕТНОМ ЗАВОДЕ 22 КРУЖКА КОМСОМЛЬСКОЙ ПОЛИТУЧЕБЫ

Слово с делом не расходуется

У Атласа Гарифовича Шакирова, начальника конструкторского отдела завода транспортного машиностроения им. Я. М. Свердлова, этот год особенный. Особенный, потому что ему, как пропагандисту, руководителю кружка «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС», пришлось как бы заново подвести итоги своей работы.

Новая тема для пропагандиста — это всегда поиск. Поиск, основанный на том опыте, который был накоплен раньше. В этом отношении особые открытия Шакиров вносит бы и не делал. Просто брался за дело, взявшись в этом учебном году построить так, чтобы оно было самым тесным образом связано с теми проблемами, которые стоят перед работниками отдела, молодыми конструкторами.

Главная задача, стоящая сейчас перед комсомольцами конструкторского отдела, которые в честь 60-летия Великого Октября приняли повышенные обязательства, — добиться наиболее эффективных и экономически выгодных решений при проектировании. Эффективность общественного производства и качество работы — это одно из основных направлений на занятиях кружка. Причем, занятия построены так, чтобы решать на них многие проблемы, возникающие в ходе социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября.

Вот почему не случайно так часто проводит опытный пропагандист практические занятия. Как же вести наибольший вклад в дело повышения производительности труда, как добиться более высоких результатов, встав на ударную вахту? Об этом часто говорят в нынешнем учебном году слушатели кружка. Особенно интересным и конкретным этот разговор стал, когда комсомольцы приступили к изучению работы В. И. Ленина «Об изобретательстве и внедрении научно-технических достижений в производство».

На практическом семинаре многие слушатели кружка выступили с интересными предложениями, которые можно было бы уже в ближайшем будущем использовать для повышения производительности труда. Видеть перспективу, уметь знания, полученные на занятиях, использовать в своей работе. Это — основная цель занятий. Каждое занятие, которое проводит Шакиров, не только расширяет у комсомольцев кругозор, но и учит по-хозяйски подходить к использованию резервов производства, будит творческую мысль.

Атлас Гарифович знает, например, как каждый из 25

Хроника вахты

Знания — производству

Отличных результатов в ходе ударной вахты добивается комсомольско-молодежная бригада Чепкина из цеха по изготовлению испарителей холодильников Каменска-Уральского металлургического завода. Бригада борется за звание лучшей бригады имени 60-летия Великого Октября, и по итогам последних недель ударной вахты считается одной из лучших на предприятии.

Все члены бригады явля-

ГОРОДА В ЛИЦАХ СРЕДНЕУРАЛЬСК

НЕ КАЖДОМУ ДАНО ТАК ЩЕДРО ЖИТЬ

1936 год — девятнадцатый год Советской власти. Именно в тот год на Урале произошло событие первостепенной важности. Событие, позволившее начать быстрыми темпами развитие промышленности.

6 января газета «Уральский рабочий» сообщила: «К 5 января испытание механизмов турбины в 50 тысяч киловатт отечественного изготовления закончено. Испытание показало высокое качество оборудования и монтажа. 5 января в 16 часов 30 минут генератор включен в общую сеть питания первой нагрузки». Речь идет о Среднеуральской ГРЭС. Позже, а именно 11 января, газета рассказывала о том, что происходило в 16 часов 30 минут старого важного в истории Среднего Урала 5 января 1936 года. Ведь до этого недостаток в элек-

Выдающийся подвиг

Торжественное заседание, посвященное вручению городу-герою Туле медали «Золотая Звезда»

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР городу Туле присвоено почетное звание «Город-герой».

18 января в здании драматического театра имени М. Горького состоялось торжественное заседание, посвященное вручению городу медали «Золотая Звезда».

В зале собрались партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, передовики промышленности предприятий, колхозников и совхозов, творческая интеллигенция, активные участники обороны города от немецко-фашистских захватчиков, воины Советской Армии, многочисленные гости.

Горячей овацией, стоя, встретили участники торжественного заседания товарища Л. И. Брежнев.

Среди городов второй группы — городу Нижняя Тура; среди районов — Талицкому району.

Отмечена хорошая работа городов Каменска-Уральского, Качканара, Серова, Полевского, Красноуфимска.

Евгений Сорокин — машинист экскаватора, работает в цехе № 02 полигидрометаллической Свердловского завода пластмасс. Он ударник коммунистического труда, успешно выполняет социалистические обязательства в честь 60-летия Советской власти.

На снимке: Евгений Сорокин. Снимок А. ЛЫСЯКОВА.

Хроника вахты УСПЕХ ПРИХОДИТ В ТРУДЕ

22 кружка комсомольской политучебы на Ирбитском машиностроительном заводе. И многие из слушателей кружков стоят сейчас на 60-недельной ударной вахте.

В числе передовиков социалистического соревнования комсомольско-молодежная бригада автоматного цеха, в которую входит слушатель кружка «Общественно-политические знания». Недавно они включили в свой состав Героя Советского Союза Любовь Шевцову.

Для повышения производительности труда молодые рабочие используют знания, полученные на теоретических занятиях и семинарах.

Вот уже несколько кварталов подряд первенствует в социалистическом соревновании, развернувшегося на Качканарской фабрике окатышей, смена Владимира Сошникова. Начальник смены является также и руководителем кружка комсомольской политучебы «Основы коммунистической морали».

На одном из последних занятий слушатели кружка вели разговор о том, как выполнять повышенные социалистические обязательства, приняты комсомольскими фабриками и заводами в честь 60-летия Великого Октября.

Она — ВПЕРЕДИ «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии — так называется кружок, в котором занимается молодоточка оборонного цеха свердловского завода «Гидрометрибор» Вера Сидорова.

Как правило, ее ответы на семинарах всегда обстоятельны и интересны.

В цехе Вера известна не только как одна из активных слушательниц кружка. Высоких показателей добивается она и встав на ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября. 120—130 процентов — такова ежемесячная выработка молодой работницы.



Комсомольская организация Свердловского театра музыкальной комедии — одна из лучших среди комсомольских организаций творческих учреждений области. Недавно комсомольцы театра за активное участие в проведении Всероссийской Недели «Театр и дети» были награждены Почетной грамотой и вымпелом обкома ВЛКСМ.

На снимке: молодые артисты музыкальной комедии (слева направо) Вадим МАВРИН, Нина ШАМБЕР, Вячеслав КУЗНЕЦОВ, секретарь комитета комсомола Елена КУЗНЕЦОВА, Снимок А. ЛЫСЯКОВА.

Завтрашний день искусства

Сегодня состоится IV Объединенный пленум правлений творческих союзов области, посвященный работе с творческой молодежью.

В областной комсомольской организации сложилась определенная система работы с творческой молодежью. Это смотрят конкурсы произведений молодежи, областные конкурсы «Корчанины 70-х» на лучшее произведение литературы и искусства о молодежи, праздники песни, присуждение премии Свердловского обкома ВЛКСМ в области литературы и искусства, творческие семинары и другие формы работы с творческой молодежью.

Вместе с тем сегодня задача заключается в том, чтобы в соответствии с решениями XXV съезда партии, недавно постановлением ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ о молодежи и искусства, а также с решениями ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ о молодежи и искусства, творческие семинары и другие формы работы с творческой молодежью.

Семинар на наш взгляд, прошел хорошо, дал молодежи театров новый заряд творческой активности, но недостатков в работе с творческой молодежью у нас еще много. Одним из главных является пассивность творческой молодежи как в вопросах профессионального творчества, так и в общественной жизни.

Этот вопрос и завершившийся обмен комсомольских документов. К сожалению, общественная активность в творческих учреждениях пока ниже, чем в производственных коллективах.

Многие молодежь области делают по шаблону над ударными комсомольскими стройками, однако же творческая молодежь еще не определила свое конкретное место в этой шестифазной работе.

К сожалению, не всю творческую молодежь мы не только констатируем, но и устраняем в работе. На бюро обкома ВЛКСМ были обсуждены задачи комсомольских организаций в свете постановления ЦК КПСС и утверждён перспективный план работы с творческой молодежью на 1977—1978 гг. В настоящее время мы готовим план мероприятий областного фестиваля творческой молодежи «Молодость Урала», посвя-

щенного 60-летию Великого Октября, который предполагается провести в апреле—мае этого года. В феврале нынешнего года начнет работу клуб творческой молодежи при областном комитете ВЛКСМ. Мы имеем все возможности совместно с творческими союзами проводить различные семинары молодых. Первый такой семинар планируется провести осенью этого года, на котором встретятся молодые композиторы и писатели, кинематографы и поэты и художники, актеры и архитекторы. Предметом разговора будет прежде всего творчество молодежи.

Творческая молодежь — это завтрашний день нашего искусства. Поэтому так важно воспитать ее духовно, идейно, всесторонне развитой, идуно устремленной, обладающей высокопрофессиональным мастерством. Творческая молодежь может уверенно раскрывать таланты и художники, актеры и архитекторы. Предметом разговора будет прежде всего творчество молодежи.

Творческой молодежи посвящена сегодня и наша полоса «Лира».

ЧИТАЙТЕ ЧЕТВЕРТУЮ СТРАНИЦУ

нам только что сообщил телетайп

АДДИС-АБЕБА. Проблемы охраны окружающей среды посвящен открывшийся здесь семинар экспертов 17 африканских государств. В семинаре, который продлится до 21 января, примут участие представители Бенина, Камеруна, Ганы, Гвинеи-Бисау, Танзании, Уганды, Сомали.

ОТТАВА. «Грабители с большой дороги» — так охарактеризовала монреальская «Газетт» службу канадской скорой помощи, монополизированной частными компаниями. Газета отмечает, что вызов машины скорой помощи на расстояние 12—13 км обходится больному в 45 долларов.

ТОКИО. Японское правительство учредило специальный комитет по разработке проекта пересмотра антимонополистического закона. Ныне действующий антимонополистический закон был принят в 1947 году. Под давлением общественности правительство было вынуждено в законодательном порядке закрепить роспуск и запретить возрождение дзайбану — гигантских концернов, безраздельно господствовавших в экономике и политике страны. (ТАСС, 18 января).

троэнергии ощущалась настолько остро, что в 1931 году Свердловский горсовет вынес постановление, сокращающее потребление электроэнергии для освещения домов, на 25 процентов. Трудности были легко объяснимы. Ведь до революции в Екатеринбург была всего одна электростанция «Луш» мощностью 100 киловатт, ее силы хватало только на освещение магазинов, театры и домов знати. И вот вступила в строй станция, один агрегат которой был почти равен мощностям Волховской гидроэлектростанции. Такой турбогенератор в 1936 году был первым на Урале.

Рассказ о городе Среднеуральске всегда начинают с истории станции. Ведь палаты строителей были первыми «зданиями» города. До ранней весны 1931 года ничто не нарушало тишину тайги на месте теперешнего Среднеуральска. И хотя непосредственно строительство началось в апреле 1931 года с переездом в деревню Коптяки строительного управления «Центрэнергострой», расчистка площадки от леса началась двумя месяцами раньше, поскольку прибывшим в июле фельдшерам строителям нужен был лес для строительства домов. Пуск станции проходил в трудных условиях. Планировали, что она должна работать на Челябинском угле, но разогреть котел пришлось мазутом, поскольку уголь не привезли. И только в феврале 1936 года, когда была сделана шаровая мельница, постепенно все неполадки уладились и в июне блок стал работать на полную мощность.

ЧИТАЙТЕ ВТОРУЮ-ТРЕТЬЮ СТРАНИЦУ

СОБРАНИЕ АКТИВА

Вчера в окружном Доме офицеров Свердловского округа состоялось собрание комсомольского актива Краснознаменного Уральского военного округа. Обсуждался вопрос о мерах дальнейшего улучшения работы комсомольских организаций округа по коммунистическому воспитанию армейской молодежи и мобилизации ее на качественное решение задач боевой и политической подготовки. С докладом выступил член Военного совета — начальник Политического управления Уральского военного округа генерал-майор В. Г. Самойленко.

На собрании выступил командующий войсками Уральского военного округа генерал-полковник Н. К. Сильченко. В работе актива принял участие первый заместитель Свердловского обкома ВЛКСМ Е. Андринов.

